
15 III 2026 r.  IV Niedziela Wielkiego Postu – Rok A   nr 304 (6 /26) 

LLiisstt  PPaarraaffiiaallnnyy  
DD ww uu tt yy ggoo dd nn ii kk   PP aa rr aa ff ii ii   pp .. ww ..   DD uu cc hh aa   ŚŚww iięę tt ee gg oo   ww   PP oo nn ii aa tt oo ww ee jj   

 ŚW. JÓZEF OBLUBIENIEC NAJŚWIĘTSZEJ MARYI PANNY 
 

                           
                    

 

Kościół katolicki obchodzi 19 marca uroczy-

stość św. Józefa, oblubieńca Najświętszej Maryi 

Panny i przybranego ojca Jezusa. 

Święty Józef był mężem Maryi i przybranym oj-

cem Pana Jezusa. Jest patronem wszystkich ojców  

i patronem Kościoła. Według św. Mateusza Józef po-

chodził z królewskiego rodu Dawida. Był rzemieślni-

kiem, tradycyjnie uważa się, że cieślą. Ewangelia na-

zywa św. Józefa „mężem sprawiedliwym”, to znaczy 

prawdomównym ,uczciwym, pracowitym i mądrym. 

Charakterystyczne cechy św. Józefa to zawierzenie Bo-

gu, pokora i służebność. Imię Józef znaczy „Bóg przy-

dał”. Święty Józef jest także patronem Kościoła, patro-

nem szczególnym, ponieważ jest wzorem ojcostwa peł-

nego: był kochający, troskliwy, czuły, mądry, ciągle 

obecny, zapewniał bezpieczeństwo i służył swojej ro-

dzinie, sam usuwając się w cień. W ten sposób stał się 

wyraźnym i czytelnym obrazem ojcowskiej miłości 

Boga. Zapewne niektóre cechy Jezusa są odbiciem oso-

bowości św. Józefa. Choć nie był ojcem naturalnym 

Jezusa, według prawa żydowskiego, jako mąż Maryi, 

był Jego ojcem i opiekunem. Pierwszy o św. Józefie 

pisał św. Hieronim (+420). Szczególnie jego kult pro-

pagowała św. Teresa od Jezusa. Wielokrotnie wyzna-

wała ona, że o cokolwiek poprosiła Boga za wstawien-

nictwem św. Józefa, zawsze to otrzymywała. 

 Papież Leon XIII poświęcił św. Józefowi ency-

klikę, Pius X zatwierdził litanię do św. Józefa, a Jan 

XXIII, którego św. Józef był patronem chrzcielnym, 

wprowadził imię do kanonu rzymskiego. Jan Paweł II 

wydał list pasterski „Redemptoris custos”, w którym 

ukazuje św. Józefa jako wzór mężczyzny na nasze cza-

sy, a papież Franciszek ogłosił Rok św. Józefa, który 

trwał od 8 grudnia 2020 r. do 8 grudnia 2021 r. Do li-

turgii wspomnienie św. Józefa weszło w Jerozolimie  

w V w. Na Zachodzie przyjęło się w wieku VIII. Do 

brewiarza i mszału wprowadził je Sykstus IV (1479)  

a Grzegorz XV (1621-1623) rozszerzył na cały Kościół. 

W Polsce św. Józef znany był już na przełomie XI i XII 

w. W tym czasie w Krakowie obchodzono już jego 

święto pod datą 19 marca. Czci św. Józefa poświęcony 

jest cały miesiąc marzec.     

19 marca obchodzi imieniny nasz Senior   

ks. Józef Brzozowski, z tej okazji życzymy obfitości 

Bożych łask, światła Ducha Świętego, opieki świętego         

patrona oraz Matki Bożej, dużo zdrowia i radości.  

Życzą bracia w kapłaństwie i parafianie. 



EWANGELIA NA DZIŚ 

 

J 9,1-41 

Jezus, przechodząc, ujrzał pewnego człowieka, 

niewidomego od urodzenia. Uczniowie Jego zadali Mu 

pytanie: "Rabbi, kto zgrzeszył, że się urodził niewido-

my – on czy jego rodzice?" Jezus odpowiedział: "Ani 

on nie zgrzeszył, ani rodzice jego, ale stało się tak, aby 

się na nim objawiły sprawy Boże. Trzeba nam pełnić 

dzieła Tego, który Mnie posłał, dopóki jest dzień. Nad-

chodzi noc, kiedy nikt nie będzie mógł działać. Jak dłu-

go jestem na świecie, jestem światłością świata". To 

powiedziawszy, splunął na ziemię, uczynił błoto ze 

śliny i nałożył je na oczy niewidomego, i rzekł do nie-

go: "Idź, obmyj się w sadzawce Siloam" – co się tłuma-

czy: Posłany. On więc odszedł, obmył się i wrócił, wi-

dząc. A sąsiedzi i ci, którzy przedtem widywali go jako 

żebraka, mówili: "Czyż to nie jest ten, który siedzi  

i żebrze?" Jedni twierdzili: "Tak, to jest ten", a inni 

przeczyli: "Nie, jest tylko do tamtego podobny". On zaś 

mówił: "To ja jestem". Mówili więc do niego: "Jakżeż 

oczy ci się otworzyły?" On odpowiedział: "Człowiek, 

zwany Jezusem, uczynił błoto, pomazał moje oczy  

i rzekł do mnie: „Idź do sadzawki Siloam i obmyj się”. 

Poszedłem więc, obmyłem się i przejrzałem". Rzekli do 

niego: "Gdzież On jest?" Odrzekł: "Nie wiem". Zapro-

wadzili więc tego człowieka, niedawno jeszcze niewi-

domego, do faryzeuszów. A tego dnia, w którym Jezus 

uczynił błoto i otworzył mu oczy, był szabat. I znów 

faryzeusze pytali go o to, w jaki sposób przejrzał. Po-

wiedział do nich: "Położył mi błoto na oczy, obmyłem 

się i widzę". Niektórzy więc spośród faryzeuszów rze-

kli: "Człowiek ten nie jest od Boga, bo nie zachowuje 

szabatu". Inni powiedzieli: "Ale w jaki sposób człowiek 

grzeszny może czynić takie znaki?" I powstał wśród 

nich rozłam. Ponownie więc zwrócili się do niewido-

mego: "A ty, co o Nim mówisz, jako że ci otworzył 

oczy?" Odpowiedział: "To prorok". Żydzi jednak nie 

uwierzyli, że był niewidomy i że przejrzał, aż przywoła-

li rodziców tego, który przejrzał; i wypytywali ich, 

mówiąc: "Czy waszym synem jest ten, o którym twier-

dzicie, że się niewidomy urodził? W jaki to sposób te-

raz widzi?" Rodzice zaś jego tak odpowiedzieli: "Wie-

my, że to jest nasz syn i że się urodził niewidomy. Nie 

wiemy, jak się to stało, że teraz widzi; nie wiemy także, 

kto mu otworzył oczy. Zapytajcie jego samego, ma 

swoje lata, będzie mówił sam za siebie". Tak powie-

dzieli jego rodzice, gdyż bali się Żydów. Żydzi bowiem 

już postanowili, że gdy ktoś uzna Jezusa za Mesjasza, 

zostanie wyłączony z synagogi. Oto dlaczego powie-

dzieli jego rodzice: "Ma swoje lata, jego samego zapy-

tajcie". Znowu więc przywołali tego człowieka, który 

był niewidomy, i rzekli do niego: "Oddaj chwałę Bogu. 

My wiemy, że człowiek ten jest grzesznikiem". Na to 

odpowiedział: "Czy On jest grzesznikiem, tego nie 

wiem. Jedno wiem: byłem niewidomy, a teraz widzę". 

Rzekli więc do niego: "Cóż ci uczynił? W jaki sposób 

otworzył ci oczy?" Odpowiedział im: "Już wam powie-

działem, a wy nie słuchaliście. Po co znowu chcecie 

słuchać? Czy i wy chcecie zostać Jego uczniami?" 

Wówczas go obrzucili obelgami i rzekli: "To ty jesteś 

Jego uczniem, a my jesteśmy uczniami Mojżesza. My 

wiemy, że Bóg przemówił do Mojżesza. Co do Niego 

zaś, to nie wiemy, skąd pochodzi". Na to odpowiedział 

im ów człowiek: "W tym wszystkim dziwne jest to, że 

wy nie wiecie, skąd pochodzi, a mnie oczy otworzył. 

Wiemy, że Bóg nie wysłuchuje grzeszników, ale wy-

słuchuje każdego, kto jest czcicielem Boga i pełni Jego 

wolę. Od wieków nie słyszano, aby ktoś otworzył oczy 

niewidomemu od urodzenia. Gdyby ten człowiek nie 

był od Boga, nie mógłby nic uczynić". Rzekli mu  

w odpowiedzi: "Cały urodziłeś się w grzechach, a nas 

pouczasz?" I wyrzucili go precz. Jezus usłyszał, że wy-

rzucili go precz, i spotkawszy go, rzekł do niego: "Czy 

ty wierzysz w Syna Człowieczego?" On odpowiedział: 

"A któż to jest, Panie, abym w Niego uwierzył?" Rzekł 

do niego Jezus: "Jest nim Ten, którego widzisz i który 

mówi do ciebie". On zaś odpowiedział: "Wierzę, Pa-

nie!" i oddał Mu pokłon. A Jezus rzekł: "Przyszedłem 

na ten świat, aby przeprowadzić sąd, żeby ci, którzy nie 

widzą, przejrzeli, a ci, którzy widzą, stali się niewido-

mymi". Usłyszeli to niektórzy faryzeusze, którzy z Nim 

byli, i rzekli do Niego: "Czyż i my jesteśmy niewido-

mi?" Jezus powiedział do nich: "Gdybyście byli niewi-

domi, nie mielibyście grzechu, ale ponieważ mówicie: 

„Widzimy”, grzech wasz trwa nadal".  

                          Oto słowo Pańskie 

 

                                   *** 

 

Intencje Mszy św. od 16 III 2026 do 29 III 2026 
 

Poniedziałek 16 III 

7:00 + Bożena Bielecka (dar uczestników pogrzebu) 

7:00 + Czesława (K) Oroń (4 r.) 

7:00 + Marek Domański 

7:00 + Henryka (K) Wójcik  

18:00 + Teresa i Władysław Gazda, Mariusz Gazda 

18:00 + Marianna (23 r.), Tadeusz Piłat ++ Piłatów  

i Popiołków 

18:00 + Józef Ciechański, Janina Lorenc 

Wtorek 17 III  

7:00 + Lucyna Bartoś 

7:00 + Stanisław Tajer 

7:00 + Zbigniew Majchrowski (im.) 

18:00 O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Naj-

świętszej dla Teresy w dniu urodzin 

18:00 + Zbigniew Molesztak (im.), Jerzy Dudek (31 r.) 

18:00 + Zbigniew Marczyński (im.) 

Środa 18 III 

7:00 + Wacława (K) Hemperek (25 r.) 

7:00 + Tadeusz Kruk 

7:00 + Józef Dacka (im.) 



18:00 O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Naj-

świętszej dla członków Koła Różańcowego p.w. św. 

Józefa 

18:00 + Eugeniusz Gotner (27 r.), Wacława (K) ++ 

Gotner 

18:00 + Halina Kot 

 

Czwartek 19 III 

7:00 O potrzebne łaski Boże błogosławieństwo dla 

dzieci: intencja Rodziców 

7:00 + Zbigniew Zabroń 

7:00 + Józef Adamczyk, Bogumiła i Franciszek Za-

wadzcy 

18:00 W intencji Księdza Seniora Józefa 

18:00 O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Naj-

świętszej dla Antoniego w 1-sze urodziny  

18:00 + Jan Pokraka (16 r.) Helena i Marian Pokraka, 

Teresa, Tomasz, Andrzej ++ Jackowskich 

18:00 + Wacława (K) Hemperek (25 r.) 

 

Piątek 20 III 

7:00 O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Najświęt-

szej dla Anny z okazji 80-tej rocznicy urodzin 

7:00 + Jan Lasek (dar uczestników pogrzebu) 

7:00 + Elżbieta i Czesław Szwed 

7.00 + Stanisław, Marianna, Gustaw ++ Jakubczyk, 

Elżbieta Fluda 

18:00 + Józef, Władysław, Waldemar, Stanisława (K) 

Orzech, Stefan, Józef, Regina Nadzieja  

18:00 + Alicja Zalewska 

18:00 + Zbigniew Zabroń 

 

Sobota 21 III  

7:00 + Adrian Kuś 

7:00 + Maria Krupa 

7:00 + Henryk Kobiałka 

9:00 Msza Święta za wstawiennictwem  

św. Jana Pawła II 

18.00 O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Naj-

świętszej dla Weroniki z okazji 23 rocznicy urodzin,  

dla Rodziców i braci 

18:00 + Przemysław Smaga (dar uczestników pogrze-

bu) 

18:00 + Stanisław Górniak, Edward, Waleria, Henryka 

(K) Pietroń, Alfred, Tomasz 

18:00 + Izabela Strawa 

 

Niedziela 22 III  

7:30 + Danuta i Benedykt Śliwa, Kazimiera (K) 

 i Jan Masiak  

9:00 Msza Święta wspólnotowa 

1. O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Najświęt-

szej dla Ryszarda w 70-tą rocznicę urodzin 

2. O Boże błogosławieństwo, łaskę zdrowia dla Gra-

żyny Gajda z okazji imienin  

3. O szczęśliwe rozwiązanie dla Dominiki 

4. + Krystyna (im.) i Zygmunt Marzec 

5. + Krystyna Łęczyńska, Aniela Szczygieł, Maria 

Nieróbca, Joanna Kmiecik,  

Jan Kmiecik 

6. + Elżbieta Tomaszczyk (9 r.) 

7. + Edward 

8. + Jadwiga Kowalska, Lucjan Hulak ++ Hulaków  

i Myśliwskich, Helena  

i Franciszek Otoccy, Janina, Marianna, Jan Cieślik 

9. + Franciszek, Bronisława (K) Lachowicz, Edward  

i Irena Chruściccy, Władysław i Petronela Drąg, 

Stanisław Drąg 

10. + Mirosław Grzęda (1 r.) 

11. + Wiesław Gogół 

12. + Maria Magier (5 r.) 

13. + Przemysław Smaga 

14. +Zbigniew Dobrowolski 

15. + Bogumiła (K) i Franciszek Zawadzcy, Eugeniusz, 

Jan, Krystyna, Marek ++ Piątek, Adam i Barbara 

Pyda 

16. + Henryk Chabucki                                                                      
            17. + Wanda Kamela ++ Duńskich 

10:30 W intencji Parafian 

12:00 + Marianna Piłat, Stanisław Piłat, Natalia Dobra-

czyńska 

18:00 + Stefan Posyniak (21 r.), Helena (29 r.), Elżbieta 

Posyniak 

 

Poniedziałek 23 III 

7:00 + Anna Chabucka, Henryk Chabucki 

7:00 + Henryka (K) Wójcik 

7:00 + Kazimierz i Henryka Gutowscy ++ Gutowskich 

18:00 + Tomasz Pomorski (2 r.) ++ Pomorskich 

18:00 + Izabela Strawa 

18:00 + Kazimiera (K) Fiuk 

 

Wtorek 24 III  

7:00 O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Najświęt-

szej dla Bartłomieja w 18-tą rocznicę urodzin 

7:00 + Tadeusz i Jadwiga Baison 

7:00 + Leokadia, Zbigniew ++ Michalików, Zofia, Ta-

deusz, Mariusz ++ Więckowskich 

18:00 Dziękczynna z prośbą o Boże błogosławieństwo, 

opiekę Matki Najświętszej dla Helenki w 8-me  

urodziny 

18:00 + Bronisław, Teodozja Hemperek ++ Hem-

perków, Pochodyłów i Wojdyłów 

18:00 + Zygmunt Wójtowicz (12 r.), Anna, Leon, Elż-

bieta, Wiesław, Józef, Jadwiga ++ Socha 

 

Środa 25 III ZWIASTOWANIE PAŃSKIE 

7:30 + Andrzej Mazgaj (dar uczestników pogrzebu) 

7:30 + Tadeusz Kruk 

7:30 + Piotr Szwed ++ Szwedów i Wideńskich 

9:00 + ks. Aleksander Sieciechowicz (6 r.) 

9:00 + Maria i Edward Wójtowicz ++ Wójtowiczów  

i Malinowskich  

18:00 + Janina Widyńska (16 r.), Andrzej Widyński 



18:00 + Helena Gryglicka, Stanisław, Ryszard, Lech 

Grygliccy, Małgorzata, Władysław Rodzik, Jan Socha 

18:00 + Stanisław i Janina Dacka 

 

Czwartek 26 III 

7:00 + Alicja Gogół (dar uczestników pogrzebu) 

7:00 + Andrzej Wadowski 

7:00 + ks. Mariusz, Helena, Jan, Agnieszka, Franciszek 

Ryszard ++ Wnuk 

7:00 + Karol Woroniecki 

13:00 + Elżbieta Dudzińska z „Pinokio” 

18:00 + Paweł Śliwiński 

18:00 + Piotr Szwed ++ Szwedów i Wideńskich 

18:00 + Zygmunt Marzec (10 r.) 

 

Piątek 27 III 

7:00 + Mirosław Plis (dar uczestników pogrzebu) 

7:00 + Janina , Alfred, Ziemowit ++ Zaborowskich, 

Karol i Aniela Kotłowscy 

7:00 + Józef Klocek, Irena Klocek, Alina, Józef Złotu-

cha, Anna i Zbigniew Pakuła ++ Klocek, Złotucha  

i Pakuła 

7.00 + Lidia Miazga 

18:00 O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Naj-

świętszej dla Patryka w 13-te urodziny 

18:00 + Janusz Pietroń (dar uczestników pogrzebu) 

18:00 + Bernadetta, Ryszard, Mirosław ++ Klocków  

i Pietroniów 

18:00 + Marian Chęć 

Sobota 28 III  

7:00 + Zofia Kosiarska (dar uczestników pogrzebu) 

7:00 + Danuta Walczak (1 r.) 

7:00 + Marek Domański 

7:00 + Robert Bigos 

18.00 O powołania kapłańskie 

18:00 + Regina Ciosek (32 r.), Zenon Ciosek 

18:00 + Helena i Tadeusz Nieściór ++ Nieściórów  

i Widomskich 

NIEDZIELA MĘKI PAŃSKIEJ  29 III 

7:30 + Tadeusz Walkiewicz (18 r.) 

9:00 + Wanda i Jan Grzegorczyk ++ Grzegorczyk, 

Władysława i Jan Kęcik 

10:30 O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Naj-

świętszej dla Wiesława w 65-tą rocznicę urodzin oraz 

dla całej rodziny Janiów 

12:00 W intencji Parafian 

18:00 + Janina (17 r.), Edward Sosnowscy, Piotr, Karo-

lina Różalscy, Aleksandra Grunkiewicz, Wiesław Po-

pek  
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    OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 

1. Dzisiejsza – czwarta niedziela Wielkiego Postu – 

różni się nieco od pozostałych. W tradycji Kościoła 

nazywamy ją niedzielą Laetare, czyli niedzielą ra-

dości. W połowie Wielkiego Postu Kościół wzywa 

do wytrwałości, aby wszyscy podejmujący trud 

przemiany serca wytrwali w tym niełatwym co-

dziennym wysiłku. 

2. Zakończyły się rekolekcje wielkopostne w naszej 

parafii. Dziękujemy dobremu Bogu za ten czas ła-

ski. Dziękujemy ks. dr Adamowi za podjęty trud re-

kolekcjonisty i życzymy wielu łask w posłudze ka-

płańskiej. 

3. Przed kościołem są do nabycia palmy oraz baranki 

wielkanocne, rozprowadzane przez Caritas. 

4. Dziękujemy za dary żywnościowe składane dla po-

trzebujących, za produkty kulinarne na plebanię i za 

wszelką pomoc.   

5. Przypominamy, że w naszym kościele w każdy pią-

tek Wielkiego Postu o godz. 17.15 razem z Chrystu-

sem i Jego bolejącą Matką przemierzamy Drogę 

Krzyżową, a w niedziele także o godz. 17.15 rozpa-

miętujemy mękę Pana Jezusa podczas Gorzkich Ża-

li. Wszystkich zachęcam do licznego udziału w tych 

wielkopostnych nabożeństwach. We wtorki Droga 

Krzyżowa dla dzieci o 17.15.  

6. W piątek po Mszy św. wieczornej czyli o godz. 

18:30 w naszym kościele odbędzie się koncert  

w wykonaniu zespołu Scholares Minores pro Mu-

sica Antiqua i chóru Szczygiełki. Koncert nosi ty-

tuł: Jezusa Judasz przedał. W programie koncertu 

znajdą się dawne utwory muzyczne nawiązujące do 

tradycji wielkopostnej, jak również utwory skom-

ponowane współcześnie. Serdecznie zapraszamy na 

tę duchowa ucztę.  

7. Egzamin dla bierzmowanych odbędzie się w sobotę 

21.03.2026r. o g. 9:00 w salce przy kościele. Mło-

dzież przychodzi z rodzicem.  

8. W czwartek, 19 marca, przypada uroczystość Świę-

tego Józefa, Oblubieńca Najświętszej Maryi Panny 

i Patrona Kościoła. W 1870 roku papież Pius IX 

ogłosił Świętego Józefa patronem Kościoła po-

wszechnego i rodzin chrześcijańskich. Msze św.  

o 7:00 i 18:00. W czasie Mszy św. o  godz. 18:00 

będziemy modlić się w szczególny sposób ks. Se-

niora Józefa Brzozowskiego.  

9. Grupa Modlitwy św. Ojca Pio zaprasza na adorację 

Najświętszego Sakramentu 19 marca od godz. 

16:00. Spotkanie formacyjne odbędzie się 21 marca 

po Mszy wieczornej. 

10. W Przychodni przy ul. Młodzieżowej 6 w dniu 18 

marca br. w godzinach 9.00 - 14.00 odbędą się bez-

płatne badania profilaktyczne. Szczegóły w na pla-

kacie.  

11. Dziękujemy za sprzątanie kościoła i ofiarę 580 zł 

mieszkańcom ul. Kraczewicka 19 cz. 2  prosimy  

o sprzątanie ul. Kraczewicka 21 cz.1. 

12. Zmarłych parafian śp. Henryka Chabuckiego i Bar-

barę Frączek polećmy miłosierdziu Bożemu: 

Wieczny odpoczynek racz im dać Panie… Niech 

odpoczywają w pokoju wiecznym. 


